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Informations aux éléves :

e Recommandations générales :

- Sur la premiére page des feuilles d’épreuves, veuillez-vous limiter aux informations
administratives, & savoir votre nom, la date et le nom du maitre de la discipline, et commencer
I’épreuve proprement dite a la page suivante.

- Notez ensuite votre nom en haut de chaque page et numérotez-la.

- N’oubliez pas de rendre 1’énoncé avec votre travail a la fin de 1’épreuve.

e Recommandations particuliéres a la discipline :

- Le travail doit étre propre et bien présenté ; il sera réalisé sur les feuilles quadrillées distribuées au
début de I’épreuve. Aucune réponse ne doit figurer sur 1’énoncé.

- Toutes les réponses doivent étre justifiées, au moins par des calculs. Les réponses du type « un
nombre » ou « oui/non » ne suffisent pas.
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Exercice 1 (25 points)

Soit f une fonction définie par f (x) = x*-In(x) .
a) (4 points) Montrer que la dérivée seconde de f est définie par f "(x)=2In(x)+3.

b) (21 points) Effectuer une étude détaillée de la fonction f puis tracer son graphique.

Exercice 2 (12 points)

Un fabriquant envisage la production de briques de lait en carton obtenues en découpant deux
bandes de méme largeur dans une feuille carrée (voir illustration ci-dessous).

Le coté de la feuille carrée mesure 30 cm et on désigne par x la mesure en cm de la largeur
des bandes découpées.

Bande decoupee X » ,.1_.; A
M
Lait Lait
v W
Bande découpée X ﬁ {]—} x
. 30 . ‘%} |

a) (4 points) Montrer que le volume V de la brique de lait en fonction de x est donné par
V (x) = 2x3 — 60x? + 450x.

b) (7 points) Déterminer les dimensions de la brique (longueur, largeur et hauteur) en cm afin
que le volume soit maximal.

¢) (1 points) Déterminer ce volume maximal en litres.

Exercice 3 (10 points)
Soit la relation suivante : Ixcos(ax)dx = Exsin(ax) +izcos(ax) +C avec CeR
a a

a) (4 points) Démontrer cette relation a 1’aide de I’intégration par parties.

b) (3 points) Démontrer cette relation en utilisant un calcul de dérivée.

¢) (3 points) Calculer I’intégrale suivante : I X cos(—2x)dx .
0



Exercice 4 (23 points)

A. Déterminer une primitive de la fonction f lorsque celle-ci est définie par :

a) (3 points) f(x)zﬂ%im
b) (2 points) f (x) =(1-+sin(x))" cos (x)
c) (6 points) f(x):%

B. Calculer en valeurs exactes les intégrales définies suivantes :

2
a) (3 points) I XN/3%% + 4 dx
0

b) (3 points) i4cos(2x) sin(2x)dx

8

c) (6 points) JZ' X

dx
+1

oo

Exercice 5 (7 points)

Soit f et g deux fonctions définies respectivement par

f(x)=x"-x+3etg(x) =2x+ 1.

a) (3 points) Calculer les coordonnées des points
d’intersection du graphe de f avec celui de g.

b) (4 points) Calculer I’aire de la surface plane hachurée
délimitée par les graphes de f et g.




Exercice 6 (7 points)

Un archéologue a découvert la coupe ci-contre dans un site
sous-marin en Méditerranee.

Il souhaite calculer le volume de matiere qui constitue cette
piece, sachant qu’il s’agit d’un corps de révolution (données en
cm).

Les fonctions f et g délimitant 1’objet sont définies
respectivement par : f(x) =x+2et g(x)=3vx-1.

Exprimer le volume engendré par la rotation de la surface

hachurée autour de I’axe Ox a I’aide d’intégrales, puis calculer la
valeur exacte de ce volume en donnant tous les détails des
calculs.

Exercice 7 (12 points)

Dire si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. Justifier chaque réponse.

a) (3 points) Soit une fonction f continue sur [a; b]. Si I: f(x) dx=0 alors I:( f (x))2 dx=0.

b) (3 points) Les fonctions F et G définies respectivement par F(x) = cos?(x) et G(x) = —sin?(x)
sont deux primitives d’une méme fonction.

c) (3 points) Toute fonction intégrable posséde une unique primitive.

d) (3 points) Le résultat du calcul d’une intégrale définie est toujours positif.

Exercice 8 (24 points)
A. Résoudre les équations différentielles suivantes :
. . 1-y
a) (8 points) y'-=—==0 avec y(0)=0
1+X

b) (9 points) tan(x)y'+y =sin(x)

B. (7 points) Déterminer 1’équation de la courbe C passant par les points (0;0) et (3;3) telle
que la pente de la tangente en chaque point M(x ;y) de C soit proportionnelle au carré de
I’abscisse de M .

FIN DE L'EPREUVE
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